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A study into the reputation for “aggressiveness” of swans has found they are more likely to be
hostile to their own kind than to other birds.

The University of Exeter and Wildfowl and Wetlands Trust (WWT)* research was carried out at
sites in Gloucestershire and Dumfries and Galloway*.

Three species of swan—mute, whooper and Bewick’s*—were all most frequently aggressive to
other swans.

The WWT said this made “ecological sense” in the fight for food sources.

The research was undertaken to better understand how swan behaviour affects other waterbirds
over winter.

wDrKevin Wood, from the WWT, said: “We know that swans have a reputation for aggressiveness,
but some of us suspected that in reality a lot of the aggression was directed towards other swans rather
than smaller birds such as ducks or geese.

“To test that idea, we recruited some great students who used the webcams* at Slimbridge and
Caerlaverock* to collect behavioural data on aggressive interactions between the various waterbirds
at those sites over the past two winters.

“Our suspicions were right.”

He said (syalmost all of the waterbird species in the studv were most aggressive towards their own

kind which was likely to be because they were the “greatest competition for food and other resources.”

“It’s valuable to finally have the data to show that, and it’s another rung on the ladder* of better-

informed judgment on swans,” he added.

ot is one of the first studies to relv completely on remotely collected data and could be one of the

solutions to continuing research with restrictions during the Covid-19 pandemic.

Dr Paul Rose, from the University of Exeter, said: “This is a great example of how undergraduate*

projects can really help wild conservation* action by allowing students to practise key research
techniques but at the same time collecting data that is valuable to field scientists.”
The next step is to study other waterbirds to see how their behaviour alters depending on the

presence and number of swans.

(Adapted from “Swans’ reputation for aggression examined,” BBC News)

from BBC News at bbc.co.uk/news



L

Wildfowl and Wetlands Trust: Z<[E 0 B 5000 # D LR FE A D 4

Gloucestershire and Dumfries and Galloway: Gloucestershire i3 England (|14, Dumfiies and
Galloway X Scotland @ (O&-DD) D4

mute, whooper and Bewick’s: mute swan |£ =7 /~2 F =2 7, whooper swan {£44/\7 F 3 7,
Bewick’s swan (L7 F =3 7

webcam: web-camera _

Slimbridge and Caerlaverock: W3 L HIEEIZH D WWT OIRHIFIEE o ¥ —NOIREX D4

another rung on the ladder: (FEIRHIIC) Bh7D S 6725 —B

undergraduate: (RKZFED) FHFAE

conservation: (HREREL2 & D) {rik

1. FHER(A)D DrKevin Wood IZ LB &, HERNDEBIIEDL Y RBETHL I ENMbhR
TWE L7eh, ACEIL THAGETEZL RSV,

2. Dr Kevin Wood 7= 51X Slimbridge & Caerlaverock CIZB 457 —F ZINE L E L=y,
ACH L THAGFETEL RSV,

3. FTHEMB)E BAFEIZERLR SV,

4.DrKevin Wood 12X 5 &, TEREB)D L 5 THHDITREELEZ BILETH, AITUTH]
LTCHARETEZ I,

5. THER(C)%Z BAFEIZER L2 &\, Covid-19 pandemic i [Covid-19 XTI v 7| L35
Z &,



1)

2| ROEXEFAT, BEIZEZRESV, *HIROWEEBMICIIRENRER SR
B E£9,

A significant number of “young carers” in Japan, who provide nursing care and other help for
families, are elementary school students, an inaugural®* government survey targeting sixth graders has
found.

Among the students targeted in the survey, about one in 15 was providing care for their family. A
separate survey targeting junior high and high school students that was released a year ago recorded a
similar proportion of young carers, and the results indicate that many are providing care from a young
age.

About 70% of the students targeted in the latest survey said they were caring for siblings*—the
most common answer. Nearly 20% were looking after their mother, and a little over 10% their father.
The help they provided ranged widely from household chores to nursing care and looking out for them.

The survey showed that such care had an impact on the students’ lives. Around 10% were

‘providing an average of at least six hours of care per day. (a)The longer they spent on care. the more
likely they were to face problems such as being late to school and getting poor grades.

A space provided for children to add their own comments contained earnest pleas such as, “I want

people to acknowledge that I’m doing my best and providing care,” “I want others to understand how
tough it is. (s)] want people to listen to how I feel.” and “I want a way out to be created.”

The younger children are, the less likely they are to know who they can open up to about their
concerns. And some children apparently don’t want to talk about family problems.

There are also cases in which children are carrying an excessively heavy burden without realizing
it. One expert pointed out, “It’s important for the adults around them to notice.”

Schools, which are in contact with children on a daily basis, can play a major role. It is important
for teachers and other school workers to pay attention and talk to students on a regular basis, and for
the permanent stationing of counselors and other experts who can listen to students’ concerns to be
advanced.

When it emerges that a child needs support, it’s necessary to link them up to administrative welfare
divisions and medical institutions.

University students were also targeted for the first time in the latest survey. It emerged that some
of those providing care had altered their university of choice, or felt restrictions on their job-seeking
activities. They also had major concerns about paying for their tuition*. Fine-tuned*® support
corresponding to the young carers’ age groups is required.

Children are taking on an overly heavy burden at a stage of development when they should be
protected. Society as a whole needs to extend a helping hand to them and establish a support

mechanism.



(Adapted from “Editorial: Society needs to extend a helping hand to Japan’s young carers,” The
Mainichi)

pas

inaugural: FHA]D

sibling: (F&ZDFIR<) & & H7EW
tuition: 2R}

fine-tuned: HECMIFHEE S 7o

1. T ~(D)DRBBPALXDONFICEE T 256130%, B LARAVWEEIIX %, fif
EMIZRREA LIRS,
(77) There is much difference in the proportion of young carers between students in elementary
school and high school.
(-1 ) Not all children want to talk about family problems.

(7) Some young carers do not realize that they carry an overly heavy burden.
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